



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
倪治清
封面叠主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元

宪法誓词拟作修改 宣誓仪式奏唱国歌

23日召开的十二届全国人大常委会第三十三次会议,拟对宪法宣誓制度相关规定作出适当修改,明确监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓、宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌。

宪法宣誓誓词中有关奋斗目标表述也将修改为“为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

根据修订草案,宪法宣誓誓词将从70字修改为75字。
据新华社

吴小晖被提起公诉 保监会接管安邦

中国保监会23日宣布,安邦保险集团股份有限公司原董事长、总经理吴小晖因涉嫌经济犯罪,被依法提起公诉。

鉴于安邦集团存在违反法律法规的经营行为,可能严重危及公司偿付能力,为保持安邦集团照常经营,保护保险消费者合法权益,依照《中华人民共和国保险法》有关规定,保监会决定于2018年2月23日起,对安邦集团实施接管,接管期限一年。

据介绍,接管过程中,接管工作组将积极引入优质社会资本,完成股权重整,保持安邦集团民营性质不变。
据新华社

教育部要求中小学招生严格落实“十项严禁”纪律 2020年前取消特长生招生

2月23日,教育部官方网站刊发了《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》(以下简称《通知》),《通知》要求各地压缩特长生招生规模,2020年前取消各类特长生招生,并提出包括严禁中小学“掐尖”选生源、严禁初高中学校对学生进行中高考成绩排名等招生“十项严禁”。

现代快报/ZAKER南京记者 舒越

取消体艺加分,江苏已有要求

《通知》要求,积极稳妥推进所有地市、县(区)义务教育免试就近入学政策全覆盖,为每所义务教育阶段学校科学划定服务片区范围;对有空余学位的公办热点学校和报名人数超过招生人数的民办学校,引导学校采取电脑随机派位方式招生;要逐步压缩特长生招生规模,直至2020年前取消各类特长生招生。这一要求应合了江苏省教育厅节前公布的《高中阶段学校考试招生制度改革出台新意见》,意见明确提出“取消体育、艺术、科技等竞赛类高中招生加分项目”。

另外,严控跨地市、县区招生的学校数量;依法规范民办普通高中招生行为,根据核定的招生计划和确定的招生范围加强监管;要严格规范普通高中学校自主招生办法和程序,并严控比例;继续清理和规范中考加分项目,尚未全面取消体育、艺术等加分项目的地方,要从2018年初中起始年级开始执行;严格依据义务教育课程标准,确定中考考试内容范围,注重考查学生综合运用所学知识分析问题和解决问题的能力。

“十项严禁”与南京“六不”要求有重合

“坚决制止违规跨区域争抢生源、‘掐尖’招生行为。要严格规范普通高中学校自主招生办法和程序,自主招生一般安排在中考后进行,并严格控制比例。”教育部发布的《通知》中,对各地中小学招生提出“十项严禁”,其中不少禁令与南京市教育局前不久发布的“六不”要求有所重合。

2月7日,南京市教育局提出,严格按照规定做好2018年义务教育招生工作,履行“六不”要求——不进行违规和虚假招生宣传(包括初中校进小学、小学进幼儿园进行招生宣传);不自行组织或与社会其他教育机构合作组织以择优、选拔为目的的各类考试或测试;不以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等作为招生入学依据或参考;不以任何名义设实验班、重点班、快慢班等。应均衡师资、均衡生源;不以任何名义提前开展招生工作及签约录取学生;不以政府、单位、基金

会等名义收取任何与入学挂钩的资助助学款或其他费用。

除了以上要求,“十项严禁”还明确规定了“严禁无计划、超计划组织招生,招生结束后,学校不得擅自招收已被其他学校录取的学生”;“严禁初高中学校对学生进行中高考成绩排名、宣传中高考状元和升学率,教育行政部门也不得对学校中高考情况进行排名,以及向学校提供非本校的中高考成绩数据”;“严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班”;“严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。”

《通知》提出,各地要于2018年秋季开学后两周内,普遍开展一次招生工作专项检查,对存在严重违规招生行为的地方和学校及时通报。2018年9月底前,各省级教育行政部门还要将专项检查情况上报教育部基础教育司。



2月23日,教育部官网刊发通知,要求2020年前全面取消特长生招生 视觉中国供图

均衡教育资源,解决“择校热”

《通知》要求,小学、初中、普通高中起始年级应按照不超过国家规定班额标准招生,严格控制存在大班额、大校额学校的招生计划,合理分流学生,确保2018年实现义务教育阶段学校基本消除66人以上超大班额目标,消除56人以上超大班额工作取得更大进展。统筹城乡师资配置,全面推进教师“县管校聘”改革,着力解决当前乡村教师结构性缺员和城镇师资不足问题。

在教育资源相对均衡的地方,一般实行单校划片;在教育资源配置不够均衡、择校冲动强烈的地

方,统筹考虑过去片区划分和生源分布等情况,积极稳妥推进多校划片,促进教育公平。

小学入学一般采取登记入学,初中入学一般采取登记或对口直升方式入学,实行多校划片的地区小学、初中可采取随机派位方式入学,保障入学机会公平。

实行小升初对口直升的,要按照强弱结合原则合理配对初中和小学学校。实行学区制管理的地区,要合理划分学区范围,将热点小学、初中分散至每个学区,确保各学区之间优质教育资源大致均衡。

江苏常住人口首超8000万 新生儿人口中一半是“二宝”

你有没有发现身边有很多家庭都生了“二宝”?随着全面二孩政策的放开,这两年江苏出现了一个生育“小高峰”。2月23日,现代快报记者从江苏省统计局获悉,2017年江苏出生人口数量为77.8万,略低于2016年的77.96万人,但相比前些年来说新生儿人口是明显多了。据省统计局相关人士透露,去年江苏新生儿人口中有一半是“二宝”。伴随着人口总量的平稳增长,2017年末,全省常住人口8029.3万人,这也是江苏人口首次超过8000万。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

在江苏省统计局发布的2017年江苏国民经济和社会发展统计公报中,现代快报记者注意到一组江苏最新的人口数据,到去年末江苏常住人口首次突破8000万,达到了8029.3万,全年净增人口30.7万,增长0.38%。这让不少人有点疑惑,现在全面二孩政策放开,很多人也觉得身边生“二宝”的多了起来,可为何从数据上来看,人口增长并没有那么明显呢?

省统计局相关人士告诉现代快报记者,2017年全年江苏的人口出

生率9.71‰,比上年下降0.05个百分点;人口死亡率7.03‰,与上年持平;人口自然增长率2.68‰,比上年下降0.05个百分点。其实从出生数据来看,2017年江苏出生人口数量为77.8万,略低于2016年的77.96万人,但相比2016年前的五年,数量还是比较高的,可以用出生“小高峰”来形容。上述人士告诉现代快报记者,确实生育“二宝”的家庭越来越多,据他们统计,2017年的新生儿人口当中有一半左右是“二宝”,而2016年的这一比例是40%,

相当于2017年“二宝”比重增加了一成。

“全面二孩放开后,人口出生确实增加了不少,但可能是没有大家预期的那么高。”省统计局上述人士说,不同省份的情况也不一样,有些省份全面二孩后人口增量比较大,但江苏相对增量小一点。至于原因,上述人士说他们去年也曾经专门做过调研,一方面是很多人觉得生育抚养成本比较高,另一方面是生育观念在改变,这与很多社会因素都有关系。

在省统计局的这份统计公报中,现代快报记者注意到,常住人口中男性人口4041.1万人,女性人口3988.3万人,算下来男女比例是1.01:1,说明性别趋于平衡。从年龄结构来看,2017年江苏常住人口当中,0—14岁人口1099.4万人,15—64岁人口5856.7万人,65岁及以上人口1073.2万人。按照上述数据来看,65岁及以上人口占常住人口的13.37%,江苏老龄化程度进一步加大,很多家庭面临着“上有老、下有小”的压力。